

“线下陪拍”盛行，100多元既可陪玩又可出片——

# 拥有良好前景 期待规范发展



近日，陪拍作为一种新型的陪伴型服务在小红书、抖音等各大社交平台纷纷兴起，其在抖音平台话题播放量达到了4亿次，在微博平台话题阅读量达到了255.2万次。这种主打陪伴加拍照的模式，在通城青年人中也极其火爆。那它未来的发展能走多远？记者由此进行了体验式探访。

受访专家特别提醒，陪拍作为一个新兴事物，目前尚未有明确的服务标准，当事双方多通过社交平台或更为私密的聊天软件进行沟通，缺乏正规性，且存在安全性风险，需要提高警惕，进行规范。

## 价格低廉的新型陪伴服务

什么是陪拍？顾名思义，就是陪伴和拍照的组合，指满足出行、打卡、探店的陪伴需求的同时，提供高审美、高质量的拍摄和修图服务。乍一看，陪拍似乎与传统的写真、约拍很像，都可以提供化妆服务，最后拍出美照。但不同于“约拍”和“写真”，陪拍者往往时间充裕且具备一定审美能力，与客户年龄相仿的她们，更了解客户想要什么样的逛街拍照体验。

另外，陪拍服务一般按小时计费，平均下来每小时也就只需40元-80元，加上化妆、精修图片额外收费10元-30元不等。也就是说，顾客大概只需要花上百元就能既拥有社交又留存美图。

以“南通+陪拍”为关键词在小红书进行搜索，能找到许多陪拍的自我推广帖。内容一般包括个人简介、拍摄设备的型号、费用以及接单风格，并都配上了精美的客片。一

些热门的帖子下，有的排期都排到了一两个月之后。发帖者多是爱好摄影的女生，面向客户也以女生为主。设备大部分是手机、卡片相机等，跟专业摄影师比显得有些“业余”。

小红书博主jangyueum是一名在通工作的90后女生，她想着能在闲暇时间赚点外快，“陪拍最近超火啊，在平台上看到了大博主发的陪拍vlog，自己也有一定的摄影经历，拍照、修图什么的都会，所以决定也尝试一下”。

jangyueum主要是在小红书上接单，询问顾客想要的拍照风格，并跟顾客约定好拍照的时间以及地点，第二天就带上拍照工具跟顾客见面，简单交流一下出图需求以后就开始边玩边拍。“一般来找我陪拍的女孩子比较多，都是想拍之前没有尝试过的风格。”

## 以提供一定情绪价值为卖点

“你的背再稍微挺直一点，笑得再开心一点。”“啧，好看！太美了！”……在崇川区怡园荷花池畔，jangyueum指导着顾客调整拍照姿势，并不时表达称赞和鼓励。采访当天，jangyueum约了顾客在怡园内的一家咖啡店拍照。

“我不好意思一个人去下午茶店拍照打卡，刷到小红书同城的陪拍帖子，想着尝试一下。”陪拍师jangyueum的一位顾客小李盛赞了这位陪拍小姐姐，两人在拍摄时聊得很愉快，分享了最近追的剧、看的电影，彼此吐槽了老板与同事，“氛围像朋友小聚，而非商业生意。她可以陪我探店吃饭拍照，一整天下来也没有怨言，玩得很开心。”

“有时候跟朋友出去玩，她们不一定能给你

拍出好看的照片。”小李解释道，相比之下，只需花费两杯奶茶钱的陪拍服务，再加上一名“社牛”陪拍摄影师，简直是实惠又完美的选择。

陪拍的火爆，恰好洞察了年轻人出行时渴望陪伴的精神空缺与拍照时优秀技术合二为一的迫切需求，并为拍摄服务增添了情感元素，在陪玩打卡的同时捕捉美好瞬间。社交平台上许多陪拍单，会明确地标注“本人外向”“主打陪伴”“可提供情绪价值”。这意味着在陪拍过程中，陪拍师会尽可能地照顾被拍者的心情，帮助被拍者找到自己的社交舒适圈，从而更好地定格下自己独特的美。

情绪价值是陪拍业务的一个很重要的内容，也是不少人选择购买陪拍服务的主要原因。小李笑着告诉记者，“我对摄影水平的要求没那么高，对情感需求更高。”

## 暗藏安全侵权等风险的新潮流

作为一种新兴行业，陪拍也不全是大家想象中那么美好，也存在很多问题亟须处理。如今小红书等平台已经出现不少“陪拍避雷”贴，吐槽约到的陪拍师拍照技术堪忧，又或是态度冷漠算计、体验感很差，“300张照片只有一张能用”“第一次找陪拍也是最后一次，我只想说就这技术还敢收费”。

专家认为，陪拍是一种新的消费形式，因市场需求而产生，反映出年轻人特有的创造性，也是社会生活多元化的表现。同时，陪拍也是年轻人社交需求的一种体现，这是一种升级版的生活追求。但是由于多是私人线上交易，没有相关的平台或法律法规监管，陪拍目前还是一

项缺乏保障、高度依赖陌生人彼此信任的业务。不论是对消费者还是陪拍者，另一方都是未知的状态，暗含风险。

除了容易遭遇宣传与实际不符的情况，“放鸽子”“随意加价”“不守时”等现象也屡见不鲜，更是有网友称自己遇到陌生男性的恶意骚扰。同时，陪拍从业者也很担心自身安全和客户素质。为此，有的陪拍者明确表示要看“是否礼貌”；有的明确一些偏远位置不接，时间过晚也不接；有的陪拍只接单人单，有的明确只接女生单。

江苏润商律师事务所主任崔武律师提醒，被拍摄者与摄影师之间仅仅通过社交软件进行沟通，一般不会订立书面合同。因此，要加强安全防范意识。不论是从业者还是顾客，都要提前彼此验证一下有效身份信息。尤其是涉及金额、时间等方面，双方在沟通阶段不要单一进行口头约定，要用文字描述清楚，提出具体、明确、可操作的要求，最好能够形成书面协议，在发生纠纷时就能依据协议确定责任方。为安全计，与他人约定陪拍时，也切记核实摄影者身份，最好提前告知家人朋友拍摄的时间地点。

此外，崔武特别解释，对于消费者和提供陪拍服务者来说，陪拍行为本身并不违法。但是，如果在“陪拍”过程中的行为触犯到其他法律问题，则需要具体问题具体分析，如发生人身伤害、肖像权、著作权侵权等。比如，拍摄者未征求被拍摄者同意就私自将其照片上传至公众平台进行商业宣传。“对此，可以与拍摄者协商、与平台协商，或依法起诉。”

本报记者 吕雪琦 实习生 刘欣

地铁1号线和平桥站围挡撤除

## 跃龙路全面开放

本报讯（记者蒋娇娇）昨天，不少市民发现，继体育公园站周边道路8月7日开放交通后，地铁1、2号线换乘站和平桥站道路周边围挡撤除，跃龙路封闭路段全面开放交通，通行条件大幅度提升改善。

在广大市民的支持理解下，轨道集团与市交警支队、市市政和园林局等部门经过多轮方案研究，充分利用暑假期间社会交通流量减小的契机，6月22日开始对和平桥站、体育公园站部分路段进行全封闭施工，将原分幅分块恢复调整为全幅实施，在保证施工质量的同时，大大加快了施工进度，将道路恢复的整体时间缩短了4个月。

## 海门往返上海就医即日起开通专线

本报讯（记者严春花）记者昨日从南通汽运集团海门分公司获悉，即日起，海门客运站正式开通往返上海相关医院的专线，为当地居民赴上海就医提供更多便利。据了解，该线路到达上海后，可分别停靠长征医院、华东医院、华山医院、上海眼耳鼻喉科医院、中山医院、上海肿瘤医院、龙华医院、上海精神卫生中心和上海第六人民医院。

海门出发前往上海的市民线上可通过“南通汽运集团”微信公众号、“海门汽车站”微信公众号或“巴士管家”平台购票；线下可在海门汽车站及各乡镇汽车站购票。从上海返程的市民可通过“上海长途客运总站”微信公众号或“巴士管家”平台购买。

## 学田派出所反诈小店出摊 防骗技能送到位

本报讯（记者张亮 通讯员刘伍益）“走过路过不要错过，来拿反诈小熊啦，拿了反诈小熊可就不能被骗子了哦！”20日晚，市区圆融广场，崇川公安分局学田派出所反诈小店出摊，民警的“吆喝”声此起彼伏，吸引了众多市民围观。

近年来，电信网络诈骗手段层出不穷，学田派出所不断创新反诈宣防方式。摊位前，民警通过发放宣传手册，结合当下常见的10大高发骗局，向群众详细介绍了骗子的伎俩手段和防骗要领，手把手教授大家下载“国家反诈中心”App、关注“南通反诈”等微信公众号，增强防骗识骗意识。

南通日报 公益广告

净善  
净美

空气质量优等生  
蓝天白云绕通城

